编者按:连日来,央视《新闻联播》、《农民日报》、新华网、中国网、《浙江法制报》等上级媒体纷纷点赞常山,重点关注常山在三民工程、共同富 裕等方面的做法和成效,"常山好声音"全面唱响。本报今日摘取部分外宣报道,以飨读者。

■[央视《新闻联播》关注]

央视《新闻联播》栏目 关注我县四好农村路

11月23日晚上,央视《新闻 联播》栏目播出《我国多举措推 动农村公路实现"新三通"》,关 注了我县招贤镇溪上村通村公

近年来,我县围绕打造"浙 西第一门户",立足山区县域实 际,不断强化要素保障,坚持创 新驱动,紧贴民生所需,稳步推 进"四好农村路"建设,逐步完善 农村交通运输服务体系,先后获 评浙江省美丽经济交通走廊达 标县、"四好农村路"省级示范 县、新时代美丽乡村省级示范 县、2022年度"四好农村路"全 国示范县创建单位。

下一步,我县将继续加大 "四好农村路"建设投入力度,在 "精细、精准、精致"上下功夫,以 高质量农村公路更好服务乡村



振兴,助推我县成为共同富裕示 范先行的县域典范。

全面推进农村公路提档升级

按照"突出重点、兼顾一般、 全网启动、整体推进"的思路,布 局农村骨干路网技术等级提升 改造,强化道路安全隐患整治,

并推动基础路网延伸完善,使农 村公路建设项目更多向进村入 户倾斜,在共同富裕建设中打造 农村公路新样板。

依托"大综合一体化"行政 执法改革,推动更多农村公路行 政管理权力下放和执法人员下 沉,提升乡镇一线农村公路管理 水平。以数字化改革为引领,迭 代升级基层治理"四平台",突出 业务协同、流程再造,实现县、 乡、村、网格四级贯通,破解县乡 断层、条块分割的治理难题,形 成整体智治的治理新格局,确保 农村公路管养能力满足新时代 发展需求。

提升城乡交通运输一体化 服务水平

加快城乡公交与物流运输 有机融合,持续推进"客货邮"融 合发展,重点完善农村公路沿线 服务设施。强化乡镇村综合运 输服务站点与商贸、邮政、供销 等行业的有效衔接,实现"多站 合一、一站多能"的站场运营模 式,为农产品进城、工业品下乡、 快递进村建立安全便捷的通道。

强化"四好农村路+"融合发展

以"美丽通道"三年行动为 载体,立足自然禀赋、特色资源、 优势产业,加强农村路网规划及 建设,打造"四好农村路+"体 系,强化农村公路对小城镇发 展、产业布局、乡村旅游的引领 作用,使农村地区环境优势、资 源优势转化为经济优势、发展优 势,为乡村振兴增添新动能。

图文来源:央视《新闻联播》



农村交通便利



四好农村路绝美风光

[《农民日报》关注]

《农民日报》头版 倒头条关注我县 三民工程经验做法



怎么深——民情沟通化干戈

运行半年来,"民情直通车"受理事件400余件,其中 有一半现场即解决。半年度,莲花镇非警务警情同比下 降41%。不止于此,近几年,衢州在"微事快办、难事联 办"上的探索愈加丰富,尤其运用"县乡一体、条抓块统" 和"大综合一体化"行政执法两项改革成果,让沟通随时 随地有效进行,也让矛盾纠纷化解在萌芽状态。

沟通民意,白石镇的路径是"民情茶馆",利用域内常 玉古道茶馆文化,在老年活动中心、凉亭或古驿站、便民 服务中心等人员聚集处布设饮茶点,并让有较高威望、较 强沟通能力以及熟悉村情民情的老党员和老干部担任民 情沟通员。前不久,常山、玉山两县通公交车这事,就从 茶馆聊起。

70岁的侯书其种了几亩蔬菜,常得跨省到江西省 玉山县岩瑞镇上去卖。一次与村党支部书记林芳良的喝 茶聊天中,侯书其说起,从草坪村到岩瑞镇太平村搭公交 车有4里路,自从省际大巴取消,无法搭便车后,换乘公 交车成了麻烦事,尤其每逢肩挑背扛,步行实在累。

林芳良一了解,果真如此,这件事慢不得,可凭一村 之力,又如何解得了。层层报告后,很快,两县交通运输 局坐到一块,为此召开多次协调会,研究行驶路线, 站点、班次时间等事项。9月10日,这条省际毗邻公交线 路正式开通,足足32个站点,一天有4班车,着实便捷了 不少沿线百姓。

眼下在衢州,除了"民情直通车"和"民情茶馆",江山 市在全域推广"敲门嫂",常态开展问需行动,开化在全县 269个村社推行"下楼办公",这些做法无不旨在拓展外 延民情沟通的内涵。

图文来源:《农民日报》



常山农商银行 常山人民自己的银行

